



# 全民健身大讲堂进校园

## 车模航模给过节孩子添欢乐

本报讯(记者 戴斌) 昨天,我市体育公益课堂——全民健身大讲堂在“六一”节之际走进鄞州德培幼儿园和镇海贵驷小学,让孩子们了解科技体育,并由市模型队选手现场表演了火箭升空、油动大脚车、油动越野车模型、滑翔机、四轴飞机、“快乐小鸟”、电动“纸飞机”等精彩节目。飞驰的小汽车和天空翱翔的模型飞机让孩子们一次次尖叫欢呼。

昨天贵驷小学的活动中,李凯星、周雨豪、时乐、王可颖等参加过市级比赛的学生尤其活跃,他们也登场为同学们做了表演。李凯星说自己以前没想到模型飞机还可以做那么大,飞得那么高,有那么多花样。而姑娘王可颖信心十足:“十年后我们要超过这些老师。”

“这是孩子的节日,应该让他们参与最喜欢、也有意义的活动。这个项目能够吸引孩子们的注意力,并且在参与的过程中可以学到知识,养成思考、动手解决问题的习惯,真正是‘玩有所得’。”该校老师朱涛告诉记者,该校已经成为我市青少年模型运动基地之一。



▶孩子们在老师指导下试飞航模飞机。 记者 胡龙召 摄

## 市象棋甲级联赛开赛

### 女棋手可能成为胜负手

本报讯(记者 戴斌 通讯员 应民光) 宁波市第七届象棋甲级联赛首站比赛前天在慈溪拉开帷幕,各县(市)区队伍再加市青少年希望之星队,共12支队伍角逐。前三轮交锋之后,剩余的比赛将分期进行,延续至11月。继三年前引入宁波少年队参赛之后,今年该项赛事再做变革——每轮团体赛必须有一台女棋手对阵。

“以前让青少年优秀选手组队参加成年人赛事,是希望推动我市象棋后备人才的培养,现在已经冒出不少实力不弱的小棋手。不过总体来看,女选手还是很少,所以今年改变规则,加强一下女子象棋的发展。”市象棋协会秘书长严世恩表示。

这种规则下,由于目前各队女选手实力相对悬殊,所以女棋手的表现很可能成为团体对抗胜负的关键。我市三位女子象棋大师:海曙陈婷婷、鄞州励嫻、北仑王铿,都披挂上阵,年仅10岁的小姑娘胡家艺也代表宁海成年队出战。

希望之星队也有了严子熙、朱兰婷两名女将。其中严子熙是奉化居敬小学五年级学生,今年1月在省赛中拿到过乙组冠军。“一年级的時候,孩子突然带回家一张年级象棋比赛冠军的奖状,让我很吃惊。”严子熙的妈妈說,那时候她都不知道孩子在学校报了象棋兴趣班,心里想,孩子从来没学过象棋怎么能拿这个奖。既然孩子表现出天赋,父母就开始支持她学棋,后来严子熙拜入象棋大师邱东门下,每周三堂指导课。严子熙说学棋“一半是喜欢,一半是被迫”,不过今年拿了省赛冠军后劲头更足了,妈妈也对她更放心,母女俩还约定了一个目标:16岁成为象棋大师。

不过联赛中像严子熙这样还在系统学棋的女将并不多,比如慈溪队的女将施梦佳,小时候学过一阵,如今在银行工作已很少摸棋。“平时很少有女同伴下棋,再说我不喜欢网上下棋,喜欢面对面摸着棋子下棋的感觉,所以平时玩得少了。”施梦佳说,偶尔参加当地的小比赛,通常也是只有她一名女将,“现在学棋的孩子越来越多,以后肯定会有更好的女棋手冒出来。”

## 小伙伴们齐晒童年照

### 海天今日主场战江苏

本报讯(记者 顾嘉懿) 在昨天这个微博、微信齐被“六一”话题刷屏的日子里,宁波海天乒乓球俱乐部的队员们也不例外,马龙、林高远、吕翔齐齐在微博上晒出自己的童年照,“祝大家六一节快乐”。

从上周六的主场到今晚的主场,海天俱乐部已经在温岭呆了4天。中间两天没有比赛的日子,海天队在马龙的“带领”和“以身作则”下,一天也没有休息,礼拜天下午还在场馆练了3个小时。“周日是马龙自己说要训练的”,俱乐部经理董伟扬告诉记者。乒超周期,运动员从国家队里被“放出来”,按照规定,只有比赛当天上午和前一天下午、晚上的时间有训练要求,一般一次训练一个半小时左右,其余时间完全靠运动员“自觉”。“马龙在队里担当了‘队长’的职责”,海天教练孟宪俭说,“他比较了解队员,场内的即时指点也好,场外和队员的沟通也好,他都会主动帮忙教练的工作。训练也总是他最认真,有种表率作用。可以看出他这一年的成熟不光是技术上的”。

昨天海天队的4个队员早上和晚上又加班加点地练了两次。不过,他们也不忘在午休间隙应景地在微博晒出童年照和球迷互动,“虽然我已经不是儿童了,但我会保持拥有一颗童心的哈哈”,从马龙大笑的表情中可以看出他已经走出了上轮输给樊振东的低落。

今晚,海天将继续在温岭主场迎战江苏中超俱乐部。

## 宁波市第二届市民文化艺术节

### 寻找草根文化达人

## 六旬老人八年导了二十余台晚会

□记者 梅薇

鄞州区潘火街道潘火桥社区有个“喜洋洋文艺队”,一个多月前,刚刚改了名字。新名字可是洋气得很,叫“芊芊羽艺术团”。

说起这个艺术队的队长钟元松,可不简单。退休前,他当过民办教师、经过商,如今却正儿八经地当起了导演。8年时间,他“导”了20余台晚会,堪称“高产导演”。

钟元松皮肤黝黑,手指粗壮,倘若在田间劳作,还真跟普通农民无异。但一开口就不一样了。“剩男剩女”、“接地气”这些时髦词语时不时地从他嘴里蹦出来。做了这么多年的晚会导演,钟元松也是深谙农村观众的心理:“一台晚会,12个节目比较适宜。”

就拿今年潘火桥社区“三八”节晚会来说,“有舞蹈、情景剧、时装表演、小品、快板、越剧联唱等。”钟元松说话语速极快,像打机关枪似的,“开场舞一定得热闹,这样才能把观众的情绪调动起来。至于独唱嘛,那一定得是传唱度比较高的,不然,你在台上唱,下面是没反应的,那多扫兴啊。”

了不起的是,晚会上小品、快板、情景剧等可都是钟元松自编自导的。“三八晚会嘛,当然得讲讲我们的妇女同志。”钟元松编的快板叫《姐妹花》,“原型都来自我们社区的姐妹。”钟元松告诉记者,社区里有个大姐,丈夫中风后

瘫痪在床。但在她的悉心呵护下,6年后,丈夫竟奇迹般地能走路了。钟元松把这个故事编进了《姐妹花》。表演前,他将脚本拿去给这位大姐看,大姐当时就愣住了,“怎么这么真实,你好像来我家看过似的。”

“像这类快板就得真实,就得接地气,这样老百姓才爱听。”记者发现,《姐妹花》脚本上洋洋洒洒千字,“6个姐妹6朵花,女子不比男儿差,远大目标有理想……”钟元松演绎了一番,摇头晃脑,还配合手势,真像那么回事!

钟元松坦言,编写本子还是花了些心思和时间。他身上随时带着个记录本,“平时一有灵感,一想到好的点子,就赶紧记录下来。”事实上,他对村里的事情,村里这一年的变化,都很清楚。“都装在这里呢!”钟元松指了指脑门。

“我上次编了一个滑稽小品《相亲》,这素材啊,就来自我在社区里听来的一个故事。”钟元松说,“一家女儿30多岁了,媒人来说媒,丈母娘听说准女婿有钱,就说‘有钱就成’,但丈人不乐意了:钱倒无所谓,人一定要好。”让钟元松颇为自豪的是,“那个小品演出时,全场几乎从头笑到尾。”

“我每台晚会的演员,都是艺术队的队员。”钟元松告诉记者,之所以把“喜洋洋文艺队”改名为“芊芊羽艺术团”,是想让艺术团有一天能走出社区,“芊芊”有着万物丛生的意思,而“羽”则寓意越飞越高。别看咱艺术团比较草根,但理想还是很高远的。”

## 传统与时尚碰撞 非遗盛宴等您参加

本报讯(记者 金晓 通讯员 邵剑勇) 有大学生演绎的非遗时尚走秀,有老字号的传统风味小吃,还能现场体验非遗技艺……记者昨天从宁波市庆祝第十个文化遗产日暨非遗系列活动新闻通气会上获悉,从6月6日起,一系列丰富多彩的非遗活动将在甬城的高校、县(市)区分别上演,一直持续到10月份。

6月6日上午,第三届阿拉非遗汇·宁波市庆祝第十个文化遗产日暨宁波非遗保护高校联盟成立启动仪式将在宁波大红鹰学院举行,拉开此次系列活动的序幕。当天的活动将体现“非遗进高校”的主旨,其中最新鲜的莫过于“非遗时尚走秀”,大学生们将把泥金彩漆、金银彩绣、越

窑青瓷等传统手工艺与新颖奇妙的创意碰撞在一起,演绎一种与众不同的“时尚”。除了“学院派”的展示,还有很多接地气的活动,比如非遗专场演、非遗项目展示,感兴趣的观众可以跟着非遗传承人在现场上一堂生动的“非遗课堂”培训课,体验这些精湛技艺中的诀窍和乐趣。此外,活动现场还将聚集缸鸭狗宁波汤圆、升阳泰宁式月饼、赵大有传统糕点等宁波本地的百年老字号和各式传统地方风味小吃。

此次系列活动由市文化广电新闻出版局主办,市文化馆、市非遗保护中心等单位承办,为公益性性质。即日起,市民可前往市文化馆领取6月6日当天活动的入场券。